
    
                                            
                                         
               SS. TRINITATI  +  SS. EUROSIAE V. M.  S. SCOLASTICAE V.

                                                        Domus Orationis
È  la frase scritta sul portale della piccola Chiesa della frazione Chiarini, situata nel cuore della frazione. 
Verso il  1700 gli abitanti della frazione sentirono il bisogno di avere una propria chiesa per poter partecipare alla S. Messa e per facilitare l’amministrazione dei sacramenti. Si assunsero così l’onere di edificarla. La chiesa fu consacrata con solennità, l’8 ottobre 1730, celebrò la prima messa don Giov. Battista Patrocini, era anche la sua prima messa. 
E’ dal 1794 che oltre alla festa della SS. Trinità, cui la chiesa è dedicata, che si celebra con solennità la festa di S. Eurosia considerata protettrice della terra e in particolare contro le tempeste. Più tardi a S. Eurosia è stata aggiunta S. Scolastica, sorella di S. Benedetto, invocata per difendere dai fulmini e ottenere la pioggia.
 All’interno della chiesa, le due cappelle laterali sono state aggiunte in un secondo momento, prima la cappella di S. Antonio di Padova,  nel 1877 fu creata la seconda cappella, simmetrica e corrispondente nella forma a quella di S. Antonio per accogliervi la statua della Madonna del Rosario.
La costruzione del campanile risale al 1762. A cento anni di distanza furono necessarie dei restauri. Nel giugno del 1976 crollerà, travolgendo le campane che l’abate Mons. Quaranta aveva benedetto nel 1912. Sono state ricollocate e benedette dall’abate Mons. Olmi il 21 maggio 1978.


