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COMUNE DI MONTICHIARI



     PROVINCIA DI BRESCIA

Committente:    PARROCCHIA SANTA MARIA ASSUNTA – Montichiari (Bs)

CHIESA S. MARIA DEL SUFFRAGIO

Intervento di restauro e risanamento conservativo 

orditura del tetto e manto di copertura
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    Architetto Roberto Arpini

RELAZIONE D’INTERVENTO

L’intervento alla Chiesa di S.Maria del Suffragio in Montichiari, riguarda il restauro e risanamento conservativo della struttura lignea del tetto e del manto di copertura.

La struttura del tetto del corpo principale della Chiesa è costituito da un’orditura principale formata da quattro capriate lignee e travature longitudinali in legno con sezione variabile, che poggiano sulle capriate.

L’orditura secondaria è composta da travetti ed assito di fattura recente poiché realizzati negli anni 75 - 80.

Il manto di copertura è composto da una guaina impermeabilizzante e da coppi vecchi a canale in cotto.

A causa dell’esposizione agli agenti atmosferici e ad una mancata manutenzione si è verificato lo scivolamento di alcuni coppi, che ha provocato la rottura in più punti della guaina, già degradata per invecchiamento naturale e ha permesso l’infiltrazione di acque meteoriche.

Oltre ad una situazione di degrado superficiale, dovuto a depositi di sporco ed attacco di agenti biologici, le infiltrazioni di acqua hanno accentuato il degrado di alcune parti delle strutture lignee, generando marcescenze localizzate sull’assito, su alcuni travetti e su porzioni di elementi strutturali principali.

L’intervento prevede di sostituire le porzioni di assito, i travetti altamente degradati e compromessi dall’azione dell’acqua, utilizzandone di simili e di consolidare o sostituire ove necessario le travi della struttura primaria che non riescono più a soddisfare la loro funzione strutturale.

Si prevede inoltre di protesizzare la trave/puntone della capriata maggiormente colpita da infiltrazioni.

Per quanto riguarda il resto della struttura che presenta un degrado superficiale meno grave,  verrà realizzata un’accurata pulitura generale con scopinetti, aria compressa ed aspirazione meccanica e verrà effettuato un successivo trattamento protettivo antimuffa antifungo ed antiparassitario, mediante applicazione di adatto prodotto.

Verrà eseguita anche un’attenta operazione di pulizia del sottotetto e dell’estradosso delle volte.

Il progetto prevede inoltre di intervenire sul manto di copertura dell’intera Chiesa, procedendo alla rimozione ed accatastamento dei coppi a canale, per l’accurata pulizia dai muschi e guano con sostituzione di quelli rotti ed alla rimozione della guaina degradata con successiva posa in opera di lastre ondulate di PVA cemento tipo “Tegolit” su listellatura in legno.

Infine si eseguirà la ricollocazione dei coppi a canale in doppio strato (di canale e di cresta) che verranno fissati con grappe fermacoppo per garantirne la inamovibilità.

L’operazione sarà comprensiva della ricostruzione e posa in opera di colmi di vertice mediante copponi con sigillatura in malta.

Si propone altresì la posa di un sistema di dispositivi anticaduta costituito da ganci di ancoraggio in acciaio sottocoppo, a garanzia della sicurezza per futuri interventi di manutenzione.
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